



„Să vă iubiți unul pe altul! Precum Eu v-am iubit pe voi, așa și voi să vă iubiți unul pe altul!” (Ioan 13, 34)

Nr. 35 (362)  
Anul IX (2018)  
25 Noiembrie



ANUL 2018  
CENTENARIUL  
MĂRII UNIRI

# VIATA CREȘTINĂ

Publicație săptămânală pentru întărire sufletească

## DUMINICA A 30-A DUPĂ RUSALII

**S**e spune în Evanghelie că: *lată, noi am lăsat toate și Ți-am urmat Ție. Cu noi oare ce va fi?* (Matei 19, 27).

Cred că la acesta unii ar răspunde: *Ce au lăsat ucenicii? Ei erau oameni care câștigau cele de trebuință ale vieții prin sudoare și munca lor, fiind pescari, care poate aveau sau nu o barcă și niște mreje pe undeva. Nu aveau case bine zidite sau alte averi. Ce au lăsat sau pentru ce au cerut o răsplată de la Hristos? Ce răspundem noi la aceasta? Chiar pentru aceasta, au pus întrebarea aceasta mai mult decât necesară. Pentru că nu aveau nimic altceva decât câteva lucruri neînsemnate, au aflat că Domnul va răsplăti și va veseli cu darurile Sale pe cei care la fel au lăsat nu numai puținul lor pentru împărăția lui Dumnezeu. Au dorit să fie găsiți vrednici pentru a intra în împărăția cerurilor, datorită dragostei pentru El. Cel bogat, ca unul ce a lăsat mult, va aștepta cu încredințarea unei răsplăți pe măsură. Cel care are puțin și a lăsat și puținul său, nu este și el îndreptățit să întrebe cum i se va răsplăti fapta? Pentru aceasta, și în numele lor și a celorlalți care au făcut asemenea, lăsând și puținul lor, spun: *lată noi am lăsat toate și Ți-am urmat Ție.**

Dar mai trebuie să înțelegem un lucru. Socotită cum se cuvine, **durerea suferită la lepădarea de cele lumești este aceeași**, fie că este vorba de mult sau puțin. Haideți să



### DREGĂTORUL BOGAT - PĂZIREA PORUNCILOR (LUCA 18, 18-27)

vedem care este adevăratul înțeles al acestei exemplu atât de întâlnit. Să presupunem că doi oameni au trebuit să stea dezbrăcați. Unul s-a dezbrăcat de haine scumpe, în timp ce celălalt a trebuit să lepede numai dintre cele ieftine și ușor de găsit. Oare durerea goliciunii nu va fi aceeași în ambele cazuri? Mai rămâne altceva de lămurit? Cât privește ascultarea și dorința cea bună, cei ce, deși în situații diferite, au arătat totuși

aceeași ușurință, și dorind, au vândut ceea ce aveau, trebuie așezați pe aceeași treaptă cu cei bogați. Chiar Pavel cel înțelept scrie: Căci, dacă este bunăvoință, bine primit este darul, după cât are cineva, nu după cât nu are (II Corinteni 8, 12). Astfel, întrebarea apostolilor a fost plină de rațiune.

Sfântul Chiril al Alexandriei,  
sec. IV-V

## CARE SUNT SIMBOLURILE SFINȚILOR EVANGHELIȘTI ÎN ICONOGRAFIE?

**T**radiția a asociat fiecăruia dintre cei patru Sfinți Evangheliști câte un simbol. Astfel, Sfântul Evanghelist Matei este zugrăvit împreună cu un om (inger), Sfântul Evanghelist Marcu este zugrăvit împreună cu un leu, Sfântul Evanghelist Luca este zugrăvit împreună cu un vițel, iar Sfântul Evanghelist Ioan este însoțit de un vultur.

Simbolurile celor patru evangheliști sunt zugrăvite cu aureolă și cu aripi, fiind inspirate din Cartea Apocalipsei: „Și ființa cea dintâi era asemenea leului, a doua ființă asemenea vițelului, a treia ființă avea față de om, iar a patra ființă era asemenea vulturului care zboară” (Apocalipsa 4, 7) și de proorocia lui Iezechiel: „Fețele lor? - Toate patru aveau câte o față de om înainte, toate patru aveau câte o față de leu la dreapta, toate patru aveau câte o față de bou la stânga și toate patru mai aveau și câte o față de vultur în spate” (Iezechiel 1, 10).

Omul a fost ales ca simbol al Sfântului Evanghelist Matei, deoarece acesta își începe Evanghelia cu înșurirea oamenilor din genealogia după trup a Mântuitorului.

Leul a fost ales ca simbol al Sfântului Evanghelist Marcu, deoarece acesta ne vorbește la începutul Evangheliei despre Sfântul Proroc Ioan Botezătorul, ca fiind „Glasul celui ce strigă în pustie” (Marcu 1, 3), care amintește de răgetul leului.

Vițelul a fost ales ca simbol al Sfântului Evanghelist Luca, deoarece acesta este singurul Evanghelist care vorbește despre „vițelul cel gras” care, potrivit parabolei întoarcerii fiului risipitor, este sacrificat la ospăț.

Vulturul a fost ales ca simbol al Sfântului Evanghelist Ioan, deoarece acesta se înalță asemenea vulturului, în descrierea Logosului Dumnezeuiesc și felul în care pune în valoare iubirea divină cea mai presus de lume, afirmând că Dumnezeu este iubire (Ioan, 4, 8).





# 100 DE ANI DE LA MAREA UNIRE (1918-2018 ) CENTENARUL ROMÂNIEI IN IMAGINI

## Unirea Bucovinei cu România

*Bucovina a fost a doua provincie care s-a unit cu patria-mamă, după Basarabia.*

11/24  
OCTOMBRIE  
1918

La Cernăuți apare primul număr al gazetei „Glasul Bucovinei”, editată de un grup de români bucovineni în frunte cu profesorul universitar Sextil Pușcariu.

14/27  
OCTOMBRIE  
1918

Este convocată Adunarea Națională la Cernăuți la care participă reprezentanți ai românilor, primari și foștii deputați ai dietei bucovinene. Adunarea adoptă o **moțiune** prin care este proclamată unirea Bucovinei integrale cu celelalte provincii românești, într-un stat național independent.

3/16  
NOIEMBRIE  
1918

Ucrainenii bucovineni organizează o adunare, ca răspuns celei românești, în care proclamă alipirea unei mari părți din Bucovina noului stat ucrainean. În susținerea acestora, Rada (Parlamentul) de la Liov mobilizează militari în pozițiile cheie ale Bucovinei.

15/28  
NOIEMBRIE  
1918

Luând act de acțiunile părții ucrainiene, **Consiliul Național Român** cere sprijin militar Guvernului României și **convoacă Congresul general al Bucovinei**. La Congres participă 74 de delegați ai Consiliului Național Român, 13 delegați ai ucrainenilor, 7 ai germanilor, 6 ai polonezilor. **Dionisie Bejan citește în plen o Moțiune care prezintă caracterul românesc al Bucovinei și cere „unirea necondiționată și pentru vecie a Bucovinei, în vechile ei hotare până la Ceremuș, Colacin și Nistru, regatul României”.**

În procesul-verbal al **Congresului general al Bucovinei** au fost menționate următoarele observații ce au stat la baza unirii Bucovinei cu România: „La fundarea Principatelor Române, Bucovina care cuprinde vechile ținuturi ale Sucevei și Cernăuților, a făcut pururea parte din Moldova, care în jurul ei s-a încheșat ca stat. În cuprinsul hotarelor acestei țări se găsesc vechiul scaun de domnie de la Suceava, gropnițele domnești de la Rădăuți, Putna și Sucevița precum și multe alte urme și amintiri scumpe din trecutul Moldovei; În 1774, prin viclesug, Bucovina a fost smulsă din trupul Moldovei cu de-a sila alipită coroanei habsburgilor; 144 de ani poporul bucovinean a îndurat suferințele unei cârmuii străine, care îi nesocotea drepturile naționale”.

Anul I.

Cernăuți, Vineri, 29 Noemvre 1918

Nr. 14.

# Glasul Bucovinei

Organ de propagandă pentru unirea politică a Românilor de pretutindeni

Apare zilnic.

Director: **Sextil Pușcariu.**

**Abonamentul:**  
Pe un an 60 Lei, pe 1/2 an 30 Lei, pe trei luni 15 Lei.  
Un număr costă 40 Bani.

**Redacția și administrația:**  
Cernăuți, Piața Unirii Nr. 3 (Palatul național).  
Se primesc numai articole locale.

**Anunțuri și reclame:**  
se calculează în milimetri; coloana în două, pe pag. 4-4a: un litr. 80 b., de două ori 50 b., de trei ori 60 b. Pentru inserate în interiorul ziarului se ucră taxa cu 50%.

## Cea mai mare sărbătoare a Bucovinei.

### Implinirea visului de aur.

După o lungă și dureroasă așteptare, Bucovina și-a recăpătat astăzi libertatea. Rupând lanțurile robiei austriace, ea prin votul de astăzi al congresului general s'a realipit la sinul patriei mame de unde fusese ruptă.

Visul nostru de aur s'a împlinit. Părinții noștri cari au murit de dorul acestui vis, de azi înainte vor găsi odihna cuvenită în pământul liber și desrobotit.

O veche fărădelege, săvârșită față de țară și de poporul ei băstinaș, s'a reparat și firul istoric ce fusese întrerupt cu silnicie înainte de un veac și jumătate, s'a reluat astăzi și se va putea continua în tihnă spre binele și propășirea tuturor.

Cu smerenie ne plecăm capetele înaintea Dumnezeuului părinților noștri care ne-a învrednicit de a trăi aceste clipe înălțătoare și făgăduim că ne vom strădui a ne arăta vrednici de dansele.

Trăiască Bucovina desrobotită și reîntrată în brațele României Mari.

Trăiască regele nostru liberator!

**I. Nistor.**



Cernăuți | Generalul Zodic comunică populației unirea Bucovinei cu Regatul României



Sala Mitropolitană din Cernăuți, unde s-a votat unirea Bucovinei cu România